## 手牽手 Hand In Hand

鄧 凱 使•文

永遠記得2003年1月9日早晨。剛 過完新年的台灣,天氣非常陰冷。一 大早,睡眼惺忪的我如往常般準備上 班,就在那時,電話鈴聲突然響起。 一聽到電話那頭是媽媽從南非打來的 低沉聲音,心裡就有一種不祥的預 感(因為時差,當時是南非半夜)。 媽媽第一句話:「Angel,弟弟不見 了…」「不見了?什麼意思?」我心 想是不是弟弟和爸媽吵架,意氣用 事,離家出走!「弟弟昨天和朋友出 去玩,發生意外…到現在都還找不到 人…」怎麼會這樣?好好的人怎麼會 不見了?在稍微了解狀況並且暫時安 慰擔心害怕的母親後,還是趕去上 班,立刻安排請假,速請慧玲姐幫我 訂機票,馬上飛回南非。

那一整天,一直無法想像為何發生如此戲劇化的事情,實在很難接受!台灣的朋友、長輩們不斷安慰我一定會有奇蹟出現。在飛奔回家的路途,我也是這樣安慰自己,向濟公老師請求、向老中請求讓奇蹟出現,讓我們找到Danny!

抵達意外現場時,看到平時開 朗的爸媽,頓時變得失魂無助,好心 疼!爸媽看著我:「快去湖邊叫弟 弟的名字,跟他說你回來了…」 中不安又害怕,透過聲聲的吶喊: 「Danny,我是姐姐…我趕回來了…姐 姐回來了…你有聽到嗎?不要再嚇我 們了!Danny…你在哪裡?我們都好擔 心啊!…趕快讓我們找到你啊!」

就在不斷呼喚後的半個小時內,

## Writing Gathering Field



唯一清楚的是,知道這個家現在 只剩下我,我不能在爸媽面前難過, 我必須照顧他們。因此,眼淚必須隱 藏在沒有人看到的時候才流。找到 Danny的隔天早上,醒來時我已經在 流淚,弄不清是睡夢中淚,還是心太 痛、淚整夜沒停過?這…是前所未體 驗的痛!

經過日本料理店時,記得我曾答應他下次回台灣,我會招待他好好大吃一餐。至今我都沒有去過那家店,因為我想要一起來的那個人已不在了。回到自己租的套房,想起最後一次Danny回台灣跟我同住的那段日子,

每晚我們姐弟兩同睡在一張床,總是聊天到深夜。有一晚我突然胃痛,據了Danny,他急著要我先告訴他哪裡有醫院,如需急診他才知道送我知道就是貼心的Danny,這就是貼心的Danny,是是點心的國家,我們曾以來是我和Danny最喜歡的國家,我們曾本樣和Danny最喜歡後全家要一起去我期待一個日本還沒來得及去,你就先回天國了…

雖然我是姐姐,但Danny一直不 喜歡因為他是弟弟,就認為他不夠成 熟,總是處處喜歡表現大男生來保 護我。如果Danny知道我在感情上遇 到相處上的問題,他總是會說:「老 姐,要是他敢欺負你,我一定會讓 他好看!」以前都會很敷衍的對他 說:「好啦!好啦!知道你柔道很厲 害。」其實心裡覺得有這樣的弟弟, 真的好貼心,但我不曾告訴他。現 在,認識新朋友時,我總是沒有勇氣 告訴別人我有個弟弟,因為那是我心 中最痛的秘密,只能含糊的說我是家 中唯一的小孩。從前和Danny鬥嘴時, 我曾經開玩笑對媽媽說:「生我就好 啦!幹麻還要生Dannv···每次都跟我吵 架。 | Danny就會回嘴說:「那是媽媽 英明,我這麼可愛…不生可惜啦! 沒想到,多年後我真的變成家中唯一 的小孩…但是我一點都不快樂!真希 望自己從來沒說過那樣的話…如果我 沒那樣說…Danny說不定就不會走了。

Danny一走時,最後悔的是當初沒有多打電話給他、沒有多寫E-mail給他、沒有多寫E-mail給他、沒有多一點時間陪伴他、關心他。意外發生前,我都會固定打電話回家,但都慣例跟他說兩句後就急著找媽咪講話,因為總覺得和Danny有

的是一輩子的時間,而且當初他還計畫大學畢業後要回台灣發展。所以心想,之後相處時間會變多…但是我錯了……真的錯了!他走得突然,我覺得錯過好多、好多……

好想知道那個新年他想了些什麼?對新年有什麼期望?意外當天他是帶著什麼心情出門?那天在湖畔跟同學玩得還愉快嗎?他知道姐姐雖然沒有常常對他說親密的話,可是真的很關心他嗎?好多、好多的問題想要問他……

因為我無法想像要如何承受那樣的痛!

雖然無所不聊,但Danny總會避開 討論自己心靈最深處,其實Danny有一 顆別於一般男生細膩的心。細膩的程 度,連我這做姐姐的都無法比。這個 特質使Danny想的比別人多很多,而他 總是把快樂表現出來,所有的不愉快 卻往心裡擺。我沒辦法很了解Danny, 因為他對我也是如此,他的內心深處 我也未曾進入過。

以前我們在南非最喜歡的週末活動,就是和媽媽一起通宵看錄影帶。看累了,三個人就各自躺在沙發上睡覺,睡醒了再一起討論劇情。喜歡鬧我的Danny,每次都跑到我房間,故意躺在床上弄亂,每次讓我受不了大叫:「媽咪!你看Danny啦!」而你就會帶著滿意的微笑離開。

對我來說,到今天為止我依舊覺 得你只是出了趟遠門,不容易聯繫到 罷了。心底還是會有一絲絲的期望, 或許哪天你會奇蹟似地突然走進我房 門,用那再熟悉不過的語氣說:「老 姐,我回來了!」雖然我知道那是不 可能發生的事,但這個想法卻不斷地 在我腦海中重覆出現。

人們說,上帝對一切的安排都

有祂特殊的意義。我想,我們姐弟一場,上帝是要讓我體驗做姐姐的感受、學習如何被愛、如何付出。那天,我無意翻到一張舊照片,年幼的你和我,兩個人手牽手,好快樂呀! 謝謝你Danny,因為有你,姐姐才可以如此深刻體驗愛的真意!

時間無法帶走你離開我們的傷病,深深愛你的我、媽媽和爸爸更大好傷痛,不都在學習如何將傷痛昇華成更更不要,我們用了一輩子的時好好一句,要不,我們一輩子的時好,一學,我們的思念,不過更知,我們,我們更加相信你已代身,我們更加相信你已代身,無時無刻守護著我們!

想念你的姐姐 於台北深夜 Angel/Taipei Mid-night

(編按:九月份為Danny—凱鴻生日, 本文為其姊凱倢所寫紀念弟弟章。)